

**Источник: Таганрогская правда**

**Дата выпуска: 18-24.02.2011**

**Номер выпуска: 27-29**

**Заглавие: Здесь каждый день зажигают звезды!**

**Автор: Виктория Каратаева**

Сегодня 25-летие отмечает Дом детского творчества - самое крупное в Таганроге учреждение дополнительного образования детей.

История Дома творчества началась в 1986 году. Именно тогда на карте города появился Октябрьский Дом пионеров, который расположился в небольшом помещении на Кислородной площади. В 1991-м он получил новое имя, а спустя еще пять лет - и новое здание на Русском поле. За короткое время Дом творчества сумел стать центром культурно-досуговой жизни большого микрорайона. Многие изменилось в нашей стране за последние 25 лет. И Дом детского творчества, конечно, тоже изменился. Но суть и смысл его жизни остались прежними. Это дети - маленькие, тянущиеся к творчеству яркие звездочки, которые здесь зажигают каждый день!

Дом детского творчества сегодня - крупнейшее в городе многопрофильное образовательное учреждение. Он располагает двумя зданиями и тремя клубами по месту жительства. Найти занятие по душе здесь может каждый ребенок. Хореографические коллективы и вокальные объединения, театральное искусство и кукольный театр, декоративно-прикладное творчество и авиамоделирование, музыка, спортивные балльные танцы, школы раннего развития и многое другое - это целый мир настоящего творчества, где рады любому его проявлению.

Занимаются с ребятами более ста педагогов - энтузиастов и оптимистов. Для них профессия «зажигать звезды» - общение с детьми, передача им опыта и знаний - является делом всей жизни. Анна Драгунова, Оксана Юрченко, Ольга Медик, Ирина Юрченко, Элла Белая, Ирина Щугарева, Нина Арсеньева многие-многие другие шаг за шагом, ступенька за ступенькой ведут ребят к главной цели - воспитанию культурного, образованного и творческого человека. Результаты этой работы говорят сами за себя: в 2008 году Дом творчества стал победителем III Всероссийского конкурса учреждений дополнительного образования детей в Южном федеральном округе; в 2010 году педагог Светлана Кравченко победила во Всероссийском конкурсе «Сердце отдаю детям». Успешная работа на трех экспериментальных площадках, многочисленные гранты за реализацию новых проектов и направлений... Серьезных побед в истории учреждения было немало.

И все-таки главная гордость Дома детского творчества - это воспитанники. Сегодня здесь обучается более 2600 человек и действуют 289 творческих объединений, которые работают по самым разным направлениям. Коллективы Дома творчества являются постоянными участниками и организаторами городских конкурсов, смотров и выставок (только в прошлом году они дали более 150 концертов), а также отстаивают честь города на областных, всероссийских и международных фестивалях.

С 1998 года учреждение становится базой для молодежной общественной организации «Дебаты» - это еще одна яркая страничка в его истории. Юные таганрогские дебаты не только принимают участие и побеждают на Всероссийских играх, а еще организуют уже десятый, юбилейный чемпионат «Дебаты». У истоков этой работы стоит директор Дома детского творчества Людмила Турик - кандидат педагогических наук, почетный работник общего образования России, координатор международной программы «Дебаты», автор научных статей, пособий, книг. Уже более семнадцати лет Людмила Андреевна делает все, чтобы о Доме творчества, его талантливых педагогах и воспитанниках знали не только в Таганроге, но и далеко за его пределами.

Современный Дом детского творчества - большой, уютный детский мир, который не случайно назвали домом. Здесь дети рисуют и лепят, поют и танцуют, общаются и просто

друзят. В этот дом они спешат каждый день, потому что знают: их всегда встретят «папы» и «мамы» - педагоги, радующиеся всем зажженным ими звездочкам...